
Proiect: FUNdRAISING - Calificarea profesională a fundraiserilor în organizațiile 
sociale din Europa". 

Solicitant: Diözesan-Caritasverband für das Erzbistum Köln e.V. 

Durata proiectului: 1.10.2023 - 30.09.2025 (24 luni) 

 

Proiectul de cooperare vizează calificarea profesională a fundraiserilor din Europa. Accentul 
este pus pe schimbul profesional între partenerii europeni și pe învățarea de bune practici. În 
plus, este planificată o formare continuă comună pe această temă.  

Grupul țintă al proiectului de cooperare transnațională este format din profesioniști din 
domeniul accesării de granturi, al managementului fundațiilor și al strângerii de fonduri 
pentru organizațiile non-profit, care doresc să se profesionalizeze în domeniul strángerii de 
fonduri de la terți și care sunt dispuși să privească dincolo de propriile orizonturi și să facă 
schimb de idei cu alți profesioniști din Europa. 

La proiect participă următorii parteneri: 

- Diözesan-Caritasverband für das Erzbistum Köln (Germania). 

- Caritas der Erzdiözese Wien – Hilfe in Not (Austria) 

- Fondazione Diocesana Caritas Trieste Onlus (Italia) 

- Caritas Alba Iulia – Asistență Socială (România) 

Concret, sunt planificate patru workshopuri de 2,5 zile pe o perioadă de doi ani, la care vor 
participa cel mult 16 profesioniști din fiecare dintre țările participante. Se va organiza câte un 
workshop în fiecare țară parteneră. Scopul acestor schimburi este de a crea o bază de 
informații comune și de a promova dezvoltarea profesională și profesionalizarea în domeniul 
strângerii de fonduri în toate țările. În plus, pentru o calificare profesională suplimentară , 
intenționăm să organizăm două zile de seminar transnaționale în format digital cu lectori 
externi. 

Termenul de strângere de fonduri descrie toate măsurile care vizează strângerea de fonduri 
pentru organizații non-profit și proiecte sociale care promovează incluziunea și egalitatea 
persoanelor defavorizate din societățile noastre. Strângerea de fonduri este utilizată în 
principal în organizațiile non-profit mai mari, în fundații și în alte întreprinderi sociale. Ea 
implică mai mult decât simpla obținere a resurselor financiare, ci și furnizarea de servicii și 
sprijin în natură, recrutarea de voluntari sau relaționarea cu susținătorii și finanțatorii. 

Conținutul și oportunitățile de calificare profesională în domeniul strângerii de fonduri s-au 
dezvoltat în mod dinamic în ultimii ani. În timp ce până la începutul anilor 2000 aproape că 
nu existau oportunități de formare continuă și de perfecționare în domeniul strângerii de 
fonduri, în prezent în statele membre ale UE există o paletă mai largă de oportunități în 
diferitele forme, calitate și cantitate. 

Resursele financiare suficiente reprezintă baza oricărei oferte de formare profesională și de 
consiliere de o calitate superioară pentru incluziunea persoanelor marginalizate din punct de 
vedere social și pentru promovarea diversității. Organizațiile și asociațiile majore care se 
angajează în activitatea de formare și de calificare profesională a persoanelor defavorizate și 
în promovarea participării sociale a acestora angajează profesioniști care se ocupă de 
finanțarea ofertelor de calificare și de formare pentru grupurile țintă în cauză și care obțin în 
permanență finanțare din partea unor terțe părți. Aceasta include finanțare europeană, 



precum și finanțare de stat și locală, fonduri de la fundații private și publice sau, mai recent, 
crowd funding. 

Partenerii participanți la proiect selectează în mod independent specialiștii care vor participa 
la proiect și la workshopurile transnaționale și care au suficientă experiență profesională în 
atragerea de fonduri sau care ar dori să dobândească experiență profesională ca nou-veniți 
în acest domeniu. De regulă, specialiștii au studii universitare în domeniul asistenței sociale, 
al educației, al psihologiei, al afacerilor sau al științelor economice. 


